
ATA DA 2ª (segunda) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO ADMINISTRATIVO DO 
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE UBERABA – 
EXERCÍCIO 2021. No dia vinte e cinco (25) do mês de março de 2021, às onze horas, 
através de reunião remota, realizou-se a 2ª (segunda) reunião extraordinária do 
Conselho Administrativo convocada pela Presidente do Conselho. Participaram da 
reunião os seguintes membros titulares do Conselho Administrativo do IPSERV Gestão 
2021 -2023: Maria Claudia Farias Almeida, Moacir Felix Sobrinho, Pollyana Silva de 
Andrade, Taciana de Castro Balduino, Claudia Nader Zago e representantes do 
Instituto, Bruno Lemos da Silva – Presidente Interino, Nicole Batistuta Manzi de 
Oliveira, Diretoria Executiva e Juliane Miziara, Chefe de Departamento Financeiro e de 
Investimento . Após a verificação do quórum, o Presidente do Conselho Administrativo 
Moacir Félix Sobrinho, declarou aberta a reunião, cumprimentou, agradeceu a 
presença remota de todos, esclareceu que esta reunião foi convocada pelo Presidente 
Interino do IPSERV, Bruno Lemos da Silva, objetivando a análise e parecer por parte 
dos Conselheiros, da Política de Investimento do Instituto para o exercício de 2021, é 
um instrumento que proporciona à Diretoria e aos demais órgãos envolvidos na gestão 
dos recursos uma melhor definição das diretrizes básicas, dos limites de risco a que 
serão expostos os conjuntos de investimentos. Trata, ainda, do documento da 
rentabilidade mínima a ser buscada pelos gestores, da adequação da Carteira aos 
ditames legais e da estratégia de alocação de recursos a vigorar no período de 
01/01/2021 à 31/12/2021. No intuito de alcançar determinada taxa de rentabilidade 
real para a carteira do RPPS, a estratégia de investimento prevê sua diversificação, 
tanto no nível de classe de ativos (renda fixa, renda variável, exterior) quanto na 
segmentação por subclasse de ativos, emissor, vencimentos diversos e indexadores, 
visando, igualmente, a otimização da relação risco-retorno do montante total aplicado. 
Sempre será considerada a preservação do capital, os níveis de risco adequados ao 
perfil do RPPS, a taxa esperada de retorno, os limites legais e operacionais, a liquidez 
adequada dos ativos, traçando-se uma estratégia de investimentos, não só focada no 
curto e médio prazo, mas, principalmente, no longo prazo. O presidente interino Bruno 
justificou a importância em se realizar esta reunião extraordinária sendo ressaltada a 
regularização do Certificado de Regularidade Previdenciária – CRP, informou que em 
acordo com o Comitê de Investimento a Chefia financeira e de investimento, Juliane 
Miziara estará diretamente responsável pela gestão dos fundos de investimento. Maria 
Claudia ressaltou a alteração no art. 9º inciso II que inclui o valor de R$ 20.000.000,00 
(vinte milhões de reais), aproximadamente 5% do patrimônio liquido em investimento 
no exterior. Juliane esclarece que o limite legal de investimento é de 10%, sendo 
regular este aumento. Ressalta que os fundos serão geridos de acordo com o sugerido 
pela empresa contratada pelo Instituto DI BLASI CONSULTORIA FINANCEIRA LTDA. E 
além do investimento no exterior há uma expectativa de minimizar as percas, visto que 
o cenário de investimento neste ano ainda está indefinido, e esta indefinição afeta 
diretamente a linha de investimento. Informou também que de acordo com a reunião 
do Comitê de Investimento os recursos do IMA-B5+ serão realocados e os resgates 
precisão ocorrer o mais rápido possível para evitar ainda mais percas na carteira do 



Instituto.  Disse que o Instituto tem uma carteira de investimento com um perfil 
agressivo e a intenção e chegar ao perfil moderado de investimento. Ressaltou que em 
março ainda teremos uma retração na rentabilidade. Maria Claudia sugeriu que se 
aprove a Política de Investimento para o exercício seguinte em até dezembro de 2021, 
para que o início de 2022 ocorra conforme a aprovação do referido documento. Após 
as explanações realizadas, juntamente com a análise do documento encaminhado, nós 
conselheiros administrativos somos favoráveis à Política de Investimento para o 
exercício de 2021. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 12 horas. Eu 
Taciana de Castro Balduino, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais 
membros do Conselho Administrativo: 
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